

成都高新区携手中检集团 打造中国一流高端产业检测基地

■ 王玥

6月4日,成都高新区管委会与中国检验认证集团有限公司(下称中检集团)签署战略合作意向书,联手打造中国一流高端产业检测基地,建设具有国际国内先进水平的产品检测、技术及标准研发能力的大型综合性技术机构。

根据协议,中检集团将依托成都高新区的区位优势与产业优势,以软件评测、生物制药测试、基因测试为基础,大力建设立足成都、服务四川、辐射西南的公共检测技术服务平台。此举不仅可为众多本地企业带来便利,也将进一步完善四川省、成都市的高新技术产业体系,助推区域招商引资和产业升级。

四川出入境检验检疫局局长孙颖杰,成都高新区管委会主任范毅,成都高新区管委会副主任杨东,中国检验认证集团董事长齐京安,中国检验认证集团副总裁、中国检验认证集团测试有限公司总经理陆梅出席签约仪式。

携手打造中国一流高端产业检测基地

中检集团是经国家质量监督检验检疫总局(AQSIQ)许可、国家认证认可监督管理委员会(CNCA)资质认定、中国合格评定国家认可委员会(CNAS)认可,以“检验、鉴定、认证、测试”为主业的独立第三方检验认证机构。

根据合作意向书,中检集团将与成都高新区合作,发挥双方优势,在信息技术、生物制药等领域建设检测机构,共同打造中国一流高端产业检测基地,建设具有国际国内先进水平的产品检测、技术及标准研发能力的大型综合性技术机构,推动四川、成都地区现代产业体系建设进程。

中检集团董事长齐京安表示,中检集团将依托成都高新区的区位优势与产业优势,以软件评测、生物制药测试、基因测试为基础,大力建设立足成都、服务四川、辐射西南的公共检测技术服务平台,深入推进先进制造业和现代服务业融合发展,全力服务成都高新区及周边地区信息技术产业、生物产业、高端装备制造产业、节能环保等产业转型升级,并通过优势互补实现中央企业、地方企业和区域社会经济全面发展的共赢。

据了解,中检集团还将利用现有的国内外平台和网络为成都高新区企业提供及时的标准、检测、检验、认证、培训等相关技术服务,并利用自身优势,协助引进相关产业链上下游企业落户成都高新区。

成都高新区相关负责人表示,成都高新区将以打造“西部质检高地”为目标,做好顶层设计,制定配套政策,统筹考虑产业发展规划和区域平台布局,全力支持中检集团在成都高新区建设统一开放、节约高效的综合性、专业性、国际化检测平台,逐步构建起“一个标准、一次检测、全球通行”的高端产业检测体系,为推动高新制造向高新创造转变、高新速度向高新质量转变、高新产品向高新品牌转变提供强有力的技术支撑和坚实保障。

业内专业人士指出,中检集团作为中国最具权威性、最有影响力的国家级高科技术服务平台,成都高新区与中检集团加强合作,将进一步助推成都高新区高新技术产业和战略性新兴产业的集群发展,同时,也将为中检集团拓展业务领域、完善技术支撑体系提供契机。

成都高新区发展前景吸引中检集团

目前,不少国际国内综合性检测机构在全球范围内展开了较大规模的并购,以此来开拓新的检测市场。面对国际国内检测市场的新形势、新任务,中检集团制定了10年总体战略发展规划,努力实现“国内第一、国际知名”的检验、认证、测试三大业务平台和行业品牌,建



立全产品线的技术支撑体系。

近年来,中检集团积极实践并成功尝试选择地与地方合作进行实验室资源、人才资源和技术资源整合,统一使用中检集团品牌,快速建立技术保障体系中核心层实验室,从检测能力和技术方面支持和保证产业发展,为集团和当地政府提供附加值高的经济增长点。据统计,目前中检集团系统为检验检测服务的自有实验室达200多家,此外,还有众多的国内外合作实验室。

今年3月,中检集团测试有限公司到成都高新区调研考察成都信息处理产品检测中心、IC设计公共技术平台和生物医药分析测试公共技术平台和相关企业。在此期间,与成都高新区管委会进行座谈,双方就建立中检集团西部综合检测技术服务平台战略合作意向进行了沟通。

此后,经过多次实地考察和科学评估,中检集团被成都高新区良好的经济增长潜力、巨大的发展空间、强大的创新能力、独特的文化气息和高效的政务服务水平所吸引,最终决定落户成都高新区,双方强强携手,共同建设中国一流高端产业检测基地。

成都高新区相关负责人表示,成都高新区是中国西部第一个通过ISO14001认证和英国皇家UKAS国际认证的区域。近年来,在国家、省市各级质检部门的大力支持和积极推动下,成都高新区以“标准化、知名品牌、质量安全、认证认可”四个国家级示范区建设为抓手,努力实践以质量效益为引领的世界一流高科技园区创建,在全省率先实现“量质齐飞”的产业发展模式,迈上了创新驱动的科学发展轨道。

中检落户将促高新技术企业聚集发展

检验检测认证属于高端技术服务业,是高新技术产业技术支撑体系的重要环节,具有涉及面广、专业性强的特点。作为排名全国第一方阵的国家级高新区,成都高新区通过引进中检集团,有助于提升园区高新技术与产品的标准、技术规范的制定以及检验检测认证装备的研发、生产、制造与相关产业聚集,有助于支撑其战略性新兴产业创新发展,提升区域整体创新能力。

“当今,检验检测认证通常都是依据国际国内先进标准、技术规范等进行评价,这对于产业结构调整、技术

进步将发挥重要的促进作用。检验检测认证能够为产业创新、产品创新、产业集聚提供强有力的技术保障。”成都市高新区质量技术监督局局长张建忠说,“中国最具影响力的综合性、跨区域检验认证机构落户成都高新区,有利于为成都高新区产业发展特别是出口产品检验检疫提供全方位技术支持,有利于提升高新区质量效益型创新驱动发展形象,有利于成都高新区加快建设世界一流高科技园区。”

张建忠介绍,产业园区引入国际国内知名检验检测认证机构入住,对于招商引资工作也将起到积极作用,可以减少拟入园企业在检验检测方面的巨大资金投入,降低投资风险,特别对于高新技术企业更具吸引力。

成都高新区相关负责人表示,随着成都高新区“改革创新、转型升级”的步伐不断加快,成都高新区将通过积极整合优势资源,打造具有一定服务能力和服务效率,在国际国内实现互认的检验检测品牌。“这已经成为成都高新区加快发展方式转变、促进产业提质增效升级的必要手段和必由之路。”

新闻链接

中国检验认证集团

中检集团(CICC)是经国家质量监督检验检疫总局(AQSIQ)许可、国家认证认可监督管理委员会(CNCA)资质认定、中国合格评定国家认可委员会(CNAS)认可,以“检验、鉴定、认证、测试”为主业的独立第三方检验认证机构。下设中国检验认证集团检验有限公司、中国质量认证中心、中国检验认证集团测试技术有限公司三个专业平台,分别负责管理和指导集团系统检验鉴定、认证、测试业务。

中检集团的服务对象包括企业、机构、政府及个人,服务范围涵盖石油、化工、农产品、工业品、消费品、食品、汽车、建筑,以及物流、零售等重要行业。目前,中检集团在全球拥有300多家机构,200多家实验室,员工逾2万人,运营网络覆盖20多个国家和地区,遍布全球主要港口、城市及货物集散地。

“长春,是创业的沃土” ——记吉林省川渝商会会长刘上源

■ 杨洪伦

知命之年,事业有成,你会选择什么样的生活?吉林省川渝商会会长、诺睿德房地产开发集团股份有限公司董事长刘上源的选择是进取。

“我所有的资源,甚至一些朋友的资源,全部投到这个项目里来了。”近日,在接受记者采访时,50岁的刘上源异常坚定。

刘上源的“这个项目”是投资26亿元打造的诺睿德国际商务广场,刘上源计划通过这个大型商业综合体的核心——巴蜀映巷,把故乡四川原汁原味的巴蜀文化引进长春。

这是刘上源在心中蕴养了多年的梦想,“我出生在四川,创业在长春,深爱着这两个故乡,我一直希望能够通过努力,让更多长春人了解四川、爱上四川、爱上四川独特而又浓烈的巴蜀文化。”

美好的梦想就像一瓶好酒,历经岁月,越发香醇。

1984年,19岁的刘上源怀揣着创业养家的梦想离开四川南充,随老乡来长春加入农民工队伍,他的勤奋、诚信,踏实得到了独立带工程队的起步契机,十几年打拼,刘上源事业一步步发展壮大,创建了一家集房地产开发、建筑施工、工程服务、物业管理、工业建材及教育投资为一体的民营企业集团。

刘上源也越来越爱长春这座宽容大气、自强不息的城市,并将这里当成了自己的第二故乡。

“长春,是创业的沃土,而家乡的许多企业都需要走出去,我觉得自己有义务把长春优势介绍给家乡的企业家们,让他们也来长春创业,促进两地共赢。”爱,让刘上源萌生了新的梦想。

2010年至今,已拥有10家公司,成为吉林省川渝商会会长的刘上源,又怀揣着对家乡、对长春的爱,与商会会员一道,引进了领地集团、明宇集团、光宇集团等一批川渝明星企业来长投资兴业,川渝商会引进的老乡们,在长春投资已达160多亿元。

在长春投资20多亿元、建设环球贸易中心城市综合体项目的四川领地集团董事长刘玉辉这样说,“非常感谢刘上源会长的帮忙,项目进展非常好,我们正在考虑进一步的发展计划。”

浓烈的梦想,总是能够感染越来越多的人。

“或许是明年(投入运营),但我希望能赶上元宵节,我们会把家乡的南充灯会搬过来,让长春人第一时间感受原汁原味的巴蜀文化。”结束采访时,刘上源的梦想仍令人期待。

德阳八户企业 试水“工业4.0”

将5大产业纳入互联网

■ 王域西

6月4日,记者从德阳市经信委获悉,为推进德阳工业逐步向“互联网+智能制造”的工业4.0形态转型,德阳市万达重机、科新机电、百世昌重机、什邡同佳等8户工业企业日前在北京正式与北京数码大方科技股份有限公司签署了《合作框架协议》。根据协议,德阳将把企业目前的产品研发、生产流程、产品销售、售后服务以及企业管理等全面纳入互联网。

据悉,该合作是落实“中国制造2025”和德阳市政府与中关村签署的合作框架协议的具体举措之一。今年5月,德阳市经信委会同北京专家团队分两组对德阳市11家企业开展调研,考察企业的生产、经营、研发、销售等信息化建设情况和需求,最终选定8家企业开展工业云、“互联网+智能制造”试点项目。德阳市经信委主任蒲正表示,将尽快与8户企业建立信息沟通平台,争取在年底创建“两化融合”、“互联网+智能制造”的示范企业。

商会新星 |

阿坝州电子商务协会成立

6月8日,四川阿坝州电子商务协会在成都成立,这标志着作为少数民族地区的阿坝州电子商务跨入了里程碑式的发展阶段。

阿坝州因为得天独厚的地理优势,有着丰富多样的旅游资源、品质优良的农畜土特产品和正在崛起的民族工业。以电子商务为主的现代服务业被人们称作“第四产业”,它的植入,将极大推动阿坝州的农牧业、民族工业和以旅游为龙头的第三产业华丽转身而提档升级。

近年来,阿坝州立足实际,积极发展电子商务,取得了一定成效。2014年,全州电子商务网上交易额突破10亿元,牦牛肉、车厘子、葡萄酒、花椒、松茸等名优特产品在网上热销。尤其是电子商务在旅游行业的广泛运用,把体验旅游、观光旅游、名优特产品营销,在线上和线下结合起来,极大地方便了游客,提高了效率,降低了成本,拓宽了市场。但总体来讲,阿坝州电子商务发展起步晚、水平低、范围窄、规模小,电商物流等配套服务体系尚不完善,仍处于发展的初始阶段。

(张黎萍)

传四川在京企业巨头密会 酝酿进军互联网金融业

辛狄

在国内掀起互联网金融风潮之后,众多企业纷纷切入其中争夺这块蛋糕,市场的竞争态势也变得愈发汹涌,但这仍无法阻挡地方巨头们进军的脚步。

据搜狐媒体平台消息,有知情人士透露,十多家四川在京企业近日已开始蓄谋抱团,酝酿出击互联网金融行业。据悉,各方目前已基本达成协议,开始筹划组建平台,如若属实,该互联网金融平台公司将成为全国首个地方商会性质的互联网金融平台。

十多家四川在京企业密谋抱团出击

从萌芽状态已演变成一片红海,短短两年,伴随着互联网金融的火热,国内也掀起了一波新的跟风热潮,各路龙头企业也纷纷开启了跨界之旅,欲分食这块新的市场大蛋糕。据知情人士透露,十多家四川在京企业巨头于近期频频密会,开始商讨共同进军互联网金融,这意味着,市场又将迎来一个强大的竞争对手。

据了解,四川在京企业并非一盘散沙,而是早已组成了北京四川企业商会,弘和集团董事长陈友明、眉州东坡、中川联投资董事长王刚、瑞兴实业董事长杜锐、鼎鸿餐饮董事长李桂兵、银屹金融董事长邹好运、金绅名流科技董事长唐小平、安泰恒诚投资董事长张强、绿宸地产董事长马超、恒升国际财富投资董事长何显兵等诸多知名企业家都名列其中。面对火热的互联网金融市场,这些拥有强大经济实力的企业巨头已开始蠢蠢欲动,不再袖手旁观。

知情人士指出,这些四川在京的企业巨头已经进行了多次聚集,商讨共同出资打造强大、专业化的互联网金融平台公司。最新消息是,各方目前已基本达成协议,这个互联网金融平台公司也已经在组建筹划之中,公司



名称可能定为北京天下川商网络科技有限公司,参与该项目的企业预计将有十家之多。

首个地方商会互联网金融平台诞生

互联网+金融的迅速崛起,不仅带来了财富和机遇,也对传统金融业造成了无比巨大的冲击。四川在京企业巨头酝酿进军互联网金融的意义也颇为重大,因为这不仅将为出资的企业们增加投资回报的渠道,北京天下川商网络科技有限公司也将成为全国首个地方商会互联网金融平台。

知情人士透露,由四川在京企业商业搭建的这家互联网金融平台公司将面向全国,为成长性中小企业和合格个人投资者提供债权融资服务、股权融资服务、股权投资及管理、资产管理、财务顾问、投资咨询、管理咨询

与境内外上市及海外融资等服务。

根据目前掌握的消息显示,四川在京企业巨头所酝酿的互联网金融平台将拥有强大的经济实力做后盾。这些北京四川企业商会会长、常务副会长、金融委员会常务副会长将成为该项目的主要发起股东,参与该项目的企业都是北京四川企业商会成员,其中发起股东企业年产值达100亿元。

分析人士指出,我国互联网金融行业发展如火如荼,金融行业的生态圈也正发生着一场深刻的变革,将从根本上改变金融行业的生产方式和消费方式。目前,各地企业家组建了不少商会,但商会大多只有联谊功能,而北京四川企业商会集合四川在京知名企业家的力量,共同出资打造新型现代化互联网金融平台,对全国商会的发展颇具借鉴意义。

宜宾市健康产业商会 将于6月26日成立

6月8日,记者从宜宾市健康产业商会成立大会新闻发布会上获悉,四川省宜宾市健康产业商会成立大会将于6月26日在宜宾市委党校举行,大会以“健康宜宾·爱在长江”为主题。

此次大会将选出首届四川省宜宾市健康产业商会的理监事会会长及会长,执行会长,理监事会副会长,秘书长,常务副会长等也将举办慈善献爱心活动。与此同时,四川省健康产业商会党支部授牌仪式也将在成立大会隆重举行。

(李松泽)